



СУНГУРЛАРСКА ДОЛИНА

Издание на
Община Сунгурларе

ОБЩИНСКИ ДВУСЕДМИЧНИК, ПРОДЪЛЖИТЕЛ НА ОСНОВАНИЯ ПРЕЗ 1938 ГОДИНА ВЕСТНИК "СУНГУРЛАРСКА ДОЛИНА"

Брой 2, 29.01.2013г.

Година VIII, брой 135



За първи път през 1992 година Царят на лозята става най-добрият производител на домашно вино. Той е избран чрез обявен конкурс "Най-добро домашно вино" при НЧ "Просвета-1882г" Сунгурларе.

В конкурса вземат участие 50 винопроизводители. Дегустационна комисия от "Винекс-Славянци" е определила най-доброто вино и щастливецът е Йордан Стефанов от Сунгурларе.

Той става Цар на лозята.

ОБЩИНА СУНГУРЛАРЕ ЧЕСТВА БАБИНДЕН

21 януари за българите е Ден на родилната помощ, известен още като Бабинден



По традиция и тази година в община Сунгурларе общинската администрация и читалището се събраха на обща трапеза, за да отпразнуват Деня на родилната помощ. Празненството започна с пресъздаване на традиционното „измиване

на ръце". Символично млади майки с децата си дойдоха на гости при бабата. Тя от своя страна покани и кмета на общината д-р Георги Кенов. Майките им поляха да си измият ръцете и ги дариха с дарове за здраве и дълголетие. При миенето бабата хвърляше вода нагоре, наричаше за здраве и берекет, подскачаше, за да са пъргави децата, а след това избърсваше мокрите си ръце в полите на невестите - да са плодови и лесно да раждат. Бабата напръска и децата с вода и намаза челцата им с мед и масло и заедно с кмета им завързаха червен и бял конец за здраве и дълголетие. Гостите на празника бяха почерпени със специално приготвена питка на бабата и закичени с варосана китка за здраве. За празнично настроение на всички допринесоха самодейците при НЧ „Просвета 1882г.“ гр.Сунгурларе. Поздравление към всички

отправи кметът д-р Георги Кенов. Той пожела много здраве на всички и повече деца в семействата.

С много настроение празнуваха и жените по селата от общината. Навсякъде празникът беше отбелязан подобаващо, с много смях, веселие и богати гощавки.

21 януари за българите е Ден на родилната помощ, известен още като Бабинден. Той е посветен на "бабите" - жените, които помагали при раждане на младите булки и невести. Обредността през този ден е подчинена главно на желанието да се засвидетелства почит и уважение към възрастните жени, които са "бабували" на родилките. Този празник е езически и идва от далечните праславянски времена, но се е запазил и по време на Възраждането е бил изключително почитан. От 1951 година 21 януари е обявен за Ден на родилната помощ и на акушерките и гинеколозите.

КОНКУРС „НАЙ-ДОБРО ДОМАШНО ВИНО” - СУНГУРЛАРЕ 2013

Виното велика сладост, то ни дава дух и младост. Да се веселим безспир, тук и там, надлъж и шир. То си е добра наслада и във жегата и в прохладата. Младо, старо, все да иска, то във чашите да плиска. Пак "Наздраве!" да си кажем мир и радост да покажем. Да сме весели, щастливи, живи, здрави и красиви!

Народно читалище „Просвета – 1882г.“ гр.Сунгурларе обявява конкурс „Най-добро домашно вино“ за 2013 година. Всеки производител, който желае да стане Цар на лозята на 14 февруари и да бъде коронясан, може да донесе от своето домашно вино в сградата на читалището до 11.02.2013 г. Комисия от специалисти-дегустатори от „Винекс-Славянци“ ще определи десетте най-добри винопроизводители от представените проби.

Резултатите от дегустацията по традиция ще бъдат обявени на 14 февруари в Музея по лозарство и винарство гр.Сунгурларе.

ДА ПОЧИТАМЕ ПРАЗНИЦИТЕ

Отмина „Бабин ден“ така познат в народните традиции, а от държавата определен като Ден на родилната помощ. Хубав е този празник. Да почетеш труда на човека, помогнал за идването на бял свят на рожба – радост желана от всяко семейство и продължител на рода. В миналото това е била бабата, известна с уменията си да помогне на родилката, а днес, с това са ангажирани акушерки, лекари гинеколози и медицински сестри.

За да се спази обичая в с. Подвис се събраха членовете на пенсионерския клуб и жителки на селото. И както повелява традицията най-младата жена поля на акушерката Матка Рашкова, подаде и сапун да измие ръцете си, чиста кърпа за да се избърши, къделка вълна и босилек да се закочи. Имаше богата трапеза, томбола, музика, хора. Не беше забравен и д-р Георги Кенов – Кмет на Община Сунгурларе. По професия той е акушер-гинеколог и дълги години е работил като селски лекар в с. Подвис. За това подвиските жени чрез кмета ни Ирина Джендова на тържественото отбелязване на Бабинден в Сунгурларе му поднесе малък подарък, китка босилек вързана с червен конец според местния обичай и сборник от народни песни, които се паят в Подвис.

Николина Манчева

НА ЯНКО С БЛАГОДАРНОСТ

Държа в ръцете си лист от тетрадка върху който е написано стихотворение. За мен. Сътворено от моя малък приятел Янко Деянов. С това момченце ни свързва топла дружба. Той и семейството му идват на село, аз гостувам в техният дом. През годините между нас се зароди близост и аз искам да му благодаря за това. За тази топлина, за стихотворението, което е посветил на мен. А там той пише за добротата, за желанието на хората да отворят сърцата си един за друг. А какво по-хубаво от това?

С тези няколко реда аз благодаря за хубавите думи, родени в детската главичка, за желанието му хората да бъдат по-добри. Уверявам го, че нося тези мисли в сърцето си, благодаря му и заявявам, че той е мое топло, малко приятелче, което ще обичам и подкрепям винаги.

Димка Георгиева

СТАТИРА ВОДОПРОВОД ПРОЕКТЪТ “НОВО СЕЛО”

В Община Сунгурларе започнаха строителните дейности по проект на Министерството на регионалното развитие и благоустройството на Довеждащ водопровод за водоснабдяване на с. Черница, гр. Сунгурларе, с. Славянци, с. Чубра, с. Мокрен, с. Пъдарево и Полеви полигон “Ново село”. Изпълнител е “Стройексперт – инженеринг” ЕООД гр. София.

Горезидроените населени места се водоснабдяват от яз. Камчия. Съществуващия водопровод е с висока степен на амортизация и водоснабдяването от него населени места изпитват недостиг на вода особено в летните

месеци, а последните села – Мокрен и Пъдарево са на изключително строг режим на водопотребление. В непосредствена близост до селата Мокрен и Пъдарево се намира Полевия учебен полигон “Ново село”, който в момента не е водоснабден. Съгласно поети ангажменти между правителството на Република България и правителството на Съединените американски щати за сътрудничество в областта на отбраната за учебния полигон трябва да бъде осигурена питейна вода.

На територията на Община Сунгурларе трасето на водопровода преминава през землищата на селата




Климаш, Лозарево, Черница, Сунгурларе, Славянци и Чубра – по стария водопровод. Трасето е с обща площ 26,5 км и засяга предимно земи – общинска собственост, в това число полски пътища, дерета, водни течения и водни площи, територия за транспорт и населени места, като целта е да се избегнат частните имоти и обработваемата земя. В резултат на което, са засегнати земи на частни лица в 33 броя имоти, но с малка обща площ – 4,716 дка.

Собствениците на засегнатите имоти ще бъдат обезщетени след приключване на процедурите по уре-

даване на вещно право на ползване, отчуждаване и смяна на предназначението. Арендаторите обработили и засяли полските пътища – общинска собственост не подлежат на обезщетение.

С осъществяването на проекта за изграждане на водопровода ще се осигури нормално водоснабдяване на 6 населени места от общината, водоснабдяването на Полевия полигон “Ново село” и ще бъдат изпълнени поетите ангажменти от страна на Република България по изпълнение на подписания международен договор.

В. Парталова

Оперативна програма “Регионално развитие” 2007-2013 www.bgregio.eu
Инвестираме във Вашето бъдеще!
Проектът се финансира от Европейския фонд за регионално развитие и от държавния бюджет на Република България

ПРОГРАМА ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА КОНФЕРЕНЦИЯ

Повод на конференцията:
Приключване на проект BG161PO001/4.1-03/2010/014 „Подобряване на образователната инфраструктура в Община Сунгурларе чрез прилагане на мерки за енергийна ефективност”

Дата на провеждане:
29.01.2013 г.

Място на провеждане:
Ритуална зала на Община Сунгурларе

13.00 – 13.15	Регистрация на участниците и раздаване на информационни материали
13.15 – 13.20	Откриване на конференцията – Ирина Сайкова, Ръководител проект
13.20 – 13.30	Приветствие от Кмета на Община Сунгурларе
13.30 – 13.45	Представяне на постигнатите резултати по проект „Подобряване на образователната инфраструктура в Община Сунгурларе чрез прилагане на мерки за енергийна ефективност” - кратка презентация
13.45 – 14.00	Дискусия
14.15 – 14.45	Коктейл

Този документ е създаден в рамките на проект BG161PO001/4.1-03/2010/014 „Подобряване на образователната инфраструктура в Община Сунгурларе чрез прилагане на мерки за енергийна ефективност”, който се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Регионално развитие” 2007-2013, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския фонд за регионално развитие. Целта на отговорност за съдържанието на публикацията се носи от Община Сунгурларе и при никакви обстоятелства не може да се счита, че този документ отразява официалното становище на Европейския съюз и МРРБ.

ВЪЛШЕБНА КОЛЕДА В УЧИЛИЩЕ ПО ПРОЕКТ „ТОЛЕРАНТНИ В РАЗНООБРАЗИЕТО”



Във връзка с изпълнение на проект „Толерантни в разнообразието” в СОУ „Христо Ботев” гр. Сунгурларе се организира Коледна изложба под надслов „Пригответе заедно с баба”. Учениците са включили в изложбата с рисунки, картички, сурвачки, пити и кукли. За най-талантливите имаше награди и грамоти. Последните седмици на 2012 година в СОУ „Христо Ботев” преминаха в трескава подготовка за Коледното тържество. Пъстроцветна украса, сребриста елха и разноцветни светлинки огряха коридорите и класните стаи.

За първи път по идея на учениците от клуб „Творческа работилница” се постави КОЛЕДНА ПОЩА. Учениците я напълниха с пожелания до учителите и съучениците си. Ден преди Коледната ваканция, Дядо Коледа и Снежанка изнадаха ученици и учители с картички и пожелания.

На 19 декември се проведе и Коледното тържество, подготвено от клубовете по проекта. Учениците от Етнолюбове с ръководители Кр. Динчев и Ив. Карагъзова пресъздадоха обичая Коледуване.

Най-малките ученици от клуб „На училище с мама и татко” с ръководител

г-жа Р. Георгиева, изпълниха песента: „Шаро и първия сняг” и изтанцува един страхотен патешки танц. Учениците от Етноклуб с ръководител г-жа Г. Петрова представиха драматизация на приказката „Срещу Нова година” от Ран Босилек, така също изпълниха и коледни песни. За доброто настроение се погрижиха танцьорките от клуб „Танцуващи сърца” с ръководител г-жа Дюлгерова, те танцуваха „Ръченица” и „Джиновско хоро”.

И това не е всичко.... Снежанки, рицари и феи оживяха на празничния коледен карнавал. Децата бяха използвали красиви маски, за да се превърнат в свои любими герои от книги и филми. Най-атрактивните получиха грамоти и награди.

Във всичко, с което учениците се представиха, пролича старание, желанието за изява, радост от възможността да рецитират, паят и драматизират.

Накрая всички си пожелахме „Весела Коледа” и отнесохме един хубав спомен от последния учебен ден за 2012 година. Пожелахме си безгрижна ваканция и сме в очакване на чудесата, които ще се случат през Новата 2012 година.

СЪОБЩЕНИЕ

Във връзка с чл. 174, ал. 1, чл. 175, ал. 1 от Закона за ветеринарномедицинската дейност (ЗВМД) и Наредба за овладяване популацията на безстопанствени кучета на територията на Община Сунгурларе

Община Сунгурларе уведомява жителите на общината за следното:

- Собствениците на кучета, навършили 6-седмична възраст, задължително ги представят на ветеринарен лекар, който упражнява ветеринарномедицинска практика, за издаване на паспорт по образец и извършване на ветеринарномедицински манипулации - ваксинация и обезпаразитяване.
 - Всеки собственик на куче в срок от 7(седем) работни дни след издаване на ветеринарномедицинския паспорт на кучето, подава декларация за притежаване на куче по образец в отдел „Местни данъци и такси” при Община Сунгурларе.
 - Във основа на подадената декларация от собственика и представен ветеринарномедицински паспорт на кучето, данните се въвеждат в «Регистър на домашните кучета в Община Сунгурларе» и се заплаща „такса за притежаване на куче”.
 - От заплащане на „такса за притежаване на куче” се освобождават собствениците на:
 - кучета водачи на инвалиди - удостоверено от собственика с представяне на действащо решение от ТЕЛК;
 - служебни кучета в организациите на бюджетна издръжка;
 - кучета, използвани за опитни цели;
 - кучета, използвани от Българския червен кръст;
 - кастрирани кучета - удостоверено чрез вписване от ветеринарен лекар във ветеринарномедицинския паспорт на кучето;
 - ловни кучета- удостоверено от собственика с представяне копие на заверен ловен билет;
 - кучета с поставен микрочип - не се дължи такса само за годината, в която е поставен микрочипа.
 - Всеки собственик на домашно куче, регистрирано/декларирано в общинска администрация Сунгурларе през предходни години, е длъжен в срок до 31-ви март на календарната година да заплати „такса за притежаване на куче”. Тези собственици на домашни кучета, които са освободени от заплащане на такса са длъжни само да ги пререгистрират.
- При установено не деклариране в съответния срок и неплатени такси за притежаване на куче, собствениците на кучета се санкционират.**

Кмет на община Сунгурларе:.....
/д-р Г. Кенов/

ОБЯВА

за приемане на лица в доброволния резерв по длъжностно разписание за резервисти в СВ, ВВС и ВМС за конкурс през 2013г.

- Със заповед № ОХ - 889/21.12.2012 г. на министъра на отбраната на Република България се обявяват длъжности за резервисти във военните формирования на видовете въоръжени сили, които да се заемат от български граждани чрез провеждане на конкурс в СВ, ВВС и ВМС.
 - кандидатите за участие в конкурсите да отговарят на следните изисквания:
 - да са пълнолетни граждани на Република България и да нямат друго гражданство;
 - да са годни и психологически пригодни за служба в доброволния резерв;
 - да притежават образование, съответстващо на изискванията на длъжността;
 - да не са осъждани за умишлено престъпление от общ характер;
 - срещу тях да няма образувано наказателно производство за умишлено престъпление от общ характер;
 - да не са освобождавани от военна служба поради наложено дисциплинарно наказание „уволнение”;
 - да не са навършили пределна възраст за служба в доброволния резерв;
 - кандидатите могат да заявят до три длъжности за заемане, като длъжностите могат да бъдат в различни военни формирования, но от един вид въоръжена сила.
 - срок за подаване на документи за кандидатстване за служба в доброволния резерв в съответната териториална структура за водене на военния отчет – до 28.03.2013г. включително;
 - Срок за провеждане на конкурсите – до 18.04.2013г.
- ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ – ОБЛАСТЕН ВОЕНЕН ОТДЕЛ – БУРГАС, УЛ. ”ЦАР АСЕН” № 4 / ДО КИНО „ТРАКИЯ”, САЙТА НА МИНИСТЕРСТВО НА ОТБРАНАТА И ОФИС ЗА ВОЕНЕН ОТЧЕТ В ОБЩИНА СУНГУРЛАРЕ – телефон 0882 003160 , 50 99**

За това допринасят и съвременните реклами за вина от стари марки, които имат винаги нещо енигматично, свързано с тяхното производство, някаква скрита тайна, която се предава в един род векове наред. Как се приготвя виното, което пием? На какво се дължат неговите вкусови качества, които водят до нашето одобрение или неодобрение? Истината е една и тя е, че винарството както наука и изкуство датира едва от средата на 19 в., когато учени като Пастър и Бюхнер изясняват процеса на ферментация и дават на науката за виното – енология, начините за съхраняване и подобряването на вкусовите качества на вината. Най-старите сведения за виното намирам в Библията, където се разказва за претечата Ной, който се опил с вино. От египетските паметници узнаваме, че винарската техника е била позната на древноста, които са притежавали преси за изстискване на гроздовия сок. За да могат да съхраняват виното, в стария свят са се приготвяли силни на спирт вина. Не случайно в гробна Атина и изобщи в античния свят, по разреждането виното хората са предсещали дали ще се водят сериозни разговори или ще се разгарят бурни орзии и опиянения. Омир споменава за вино, което можело да поема до 20 пъти повече вода. Соломон (1016-967 г. п.н.е.) е приписвал на виното свойството да услава паметта. Есхил (525-456 г. п.н.е.) възпява добродетелите на виното. Платон (427-347 г. п.н.е.) в труда си за идеалната държава наред с комедията е забранявал употребата на вино на хора по-млади от 22 г. Аристотел IV в. преди Христа говори за митичните вина от Аркадия (Тракия), които са били толкова гъсти, че преди употреба задължително е трябвало да бъдат разредени с вода. Културата за пиене на вино, също е много интересна. В културния исторически контекст на голяма част от народите, виното е било употребявано по време на празници и мистерии. Не случайно гръцкия бог Дионисий е бил закрилник и патрон за винарите.

ПОЛУЧАВАНЕТО НА ВИНО ОТ ДРЕВНОСТА ДО НАШИ ДНИ Е ОБВИТО В ЛЕГЕНДИ И ПРИКАЗНОСТ



По време на дните, посветени на Дионисий, виното е било основно културно питие. Картагенците, които си давали сметка за вредната, която виното може да причини на една армия, са забранявали неговата употреба по време на война. Траките са били едни от най-признатите и търсени производители на вина. Омир в своята Илиада описва как натоварени с вина кораби от Тракия идват до гръцкия лагер пред Троя. Учените от Националния исторически музей в България намират следи от вино в златните съдове от Панагюрското златно съкровище, които са престояли в гробница повече от 20 века. Вината и техните вкусови качества зависят най-много от сортовете грозде, които се отглеждат на територията на даден регион. Общозвестен е фактът, че южните страни, където има умерен климат, съчетаващи обилни валежи и топло време, са родина на най-добрите сортове грозде за вино. България, в това отношение, има всички природни условия за добро овощарство, което се доказва от дълголетната традиция, свързана

с производството на грозде. В един от най-ранните български писмени паметници – Крумовите закони, владетелът предвижда тежки наказания за пиянството и прекомерната употреба на вино. По заповед на хан Крум, в Тракия са изкоренени големи площи насадени с лозя. Историците приемат, че този закон е засягал предимно славянския етнос и оставащото от тракийското население по нашите земи, защото старобългарската традиция в алкохолните напитки е била свързана с употребата на медовина, а не на вино. Но с течение на времето лозарството у нас вместо да се зазуби, започва да се развива. За това допринася близостта на страната до Византия, чиято културна традиция е обвързана с употребата на вино. Приемането на християнството от българите допринася за развитието на лозарството и винопроизводството, тъй като виното е част от сакралните, мистични ритуали на православното християнство, обвързани с кръвта на Спасителя.

През средновековието, за което



има запазени писмени паметници, винарството е било твърде примитивно. Съхранението на виното е било един от основните проблеми пред винопроизводителите. Всеки регион е имал своя традиция за съхраняване на готовия гроздов продукт, но липсата на познания за виното са доведжали до бързото му кисване. На пазарите у нас се е стигало до парадокси, в които младото вино е било по-скъпо от отлежалото двугодишно вино. Веднага след Освобождението (1878 г.) у нас започва интензивна работа по въвеждането на съвременните научни постижения в областта на химията, които пряко касаят производството на вино. В университетите, където се изучава земеделие, се откриват курсове по енология, които стават гръбнак на съвременното производство на вино у нас. За период от 20 години до началото на 20 в. у нас се формират няколко основни центъра, свързани с овощарството и производството на вино. Такива са Сухиндол, Сливен, Ловеч, Стара Загора, Плевен, Чирпан, Мелник. В началото на миналия век се оформят

кооперациите, които следват модела на френските винари. Shateau, което в буквален превод означава замък, при винарите се говори за затворен цикъл, който включва отглеждането на уникален сорт грозде, от който се прави вино. У нас кооперациите – доброволни сдружения на лозари и винари, започват да развиват определени сортове грозде, от които се произвежда марка с гарантирано качество на вкуса и произхода. Законодателно, кооперациите прокарват в Народното събрание защитен закон, който пресича опитите за фалшифициране на запазените марки. Веднага след пагането на комунистическия режим, първите частни предприятия, които се възродиха у нас, бяха избите. Започна процес на възстановяване на традиционните за страната сортове грозде, от които мавруът и гъзмата са свързани най-тясно с българската традиция. Голям принос за възраждането и защитата на българските марки вино има институтът по винарството, който наложил много високи критерии за качеството на вината.

НАВЪРШИХА СЕ 165 ГОДИНИ ОТ РОЖДЕНИЕТО НА ВЕЛИКИЯ БЪЛГАРСКИ ПОЕТ И РЕВОЛЮЦИОНЕР ХРИСТО БОТЕВ



Христо Ботев – един от най-великите българи, човекът който поставяше любовта към Отечеството пред всяка друга любов, човекът който ни завеща не само "силно да любим и мразим", но преди всичко да уважаваме свободата – човешка и общочовешка. Така той направи една от най-големите стъпки в нашата историческа памет, напомняйки ни "Никога да не забравяме, че само свободния може да се нарече човек".

Отново

И моят глас сред други гласове прославя Ботевото свято дело-непомрачено вече векове, в очите и душата огън в плело.

Не мога да забравя как Венета е втора след родината в сърцето, целувката не мога да забравя със святата измъчена земя.

И ме събужда нощем Ботевото слово, съдбовно и вселилно ме зове-бори се за България отново, за да пребъде тя през векове!

Трифон Стефанов Станчев 12 клас
СОУ „Христо Ботев“

„Няма власт над оная глава, която е готова да се отдели от плещите си в името на свободата и за благото на цялото човечество“
Хр. Ботев

Необикновена личност, притежател на изключителни заложби – титанична духовна сила и нравствено мъжество. Неговата смела мисъл и необикновена чувствителност вълнат на епохата в която живеем. Борбата на народа за свобода го вълнува дълбоко, социалната справедливост е негова съкровена мечта. Поезията му е призив за революция и остър вик за протест срещу застоя, и мечта за героична жертвеност.

Неповторим поет. Ненадминат поет и революционер. За него Веселин Андреев казва:

„Идеолог. Революционер. Публицист. Поет. Той би бил гений, дори да беше се изявил само в една област. А той е геният във всяка от тях. Колко таква мъже има човечеството? Той манифестира ярко поривите си на 15 години. На 20 беше вече зрял. На 25 – гениален. И безсмъртен – на 28...“

Сън за Ботев

Не съм сънувала по-хубав сън от този, че посрещам Ботев-звън от лъскавите саби звън и кичим пушките, главите и челото.

Победното завръщане в Калофер сънувам и не искам да се будя, и нищо, че е бил прокуден-за него песен пее днес селото.

Прегръща Ботев майка и любима, ръцете им от щастие треперят, тревожното и страшното отмина и колко радост- пак да се намерят.

И въпреки куршума във челото и страшната, балканската Голгота, посрещам със победата му Ботев, посрещам го оттам, в живота.
Златка Христова

СЪВЕТНИЦИТЕ ВЗЕХА РЕШЕНИЕ ЗА БИТОВИТЕ ОТПАДЪЦИ

Общинските съветници на община Сунгурларе на своето седемнадесето заседание приеха план-сметка за необходимите разходи по чл.66 ал. 1 от ЗМДТ за 2013 г. за Община Сунгурларе в размер на 542 000 лв., разпределени както следва:

1. Събиране на битовите отпадъци и транспортването им до депата или други инсталации и съоръжения за обезвреждането им – 216 400 лв.

2. Прочуване, проектиране, изграждане, поддръжане, експлоатация, закриване и мониторинг на депата за битови отпадъци или други инсталации или съоръжения за обезвреждане, рециклиране и оползотворяване на битови отпадъци, включително разходи за обезвреждане чрез депониране на регионално или общинско депо по чл. 64 от Закона за управление на отпадъците – 191 400 лв.

3. Почистване на уличните платна, площадите, алеите, парковете и другите територии от населените места, предназначени за обществено ползване – 134

№ по ред	Наименование на услугите	Размер на такса за жилищни имоти	Размер на такса за нежилищни имоти според количеството отпадъци	Размер на такса за битови отпадъци – 1450 лв. съгласно реш. № 3 от 28.11.2011 г.
1.	Събиране на битовите отпадъци и транспортването им до депата или други инсталации и съоръжения за обезвреждането им	1	2	Всички битови отпадъци
2.	Прочуване, проектиране, изграждане, поддръжане, експлоатация, закриване и мониторинг на депата за битови отпадъци или други инсталации или съоръжения за обезвреждане, рециклиране и оползотворяване на битови отпадъци, включително разходи за обезвреждане чрез депониране на регионално или общинско депо по чл. 64 от ЗУО	1	2	2,5
3.	Почистване на уличните платна, площадите, алеите, парковете и другите територии от населените места, предназначени за обществено ползване	1,5	2,5	2
	Общо	3,5	6,5	1450 лв. + 4,5 пром.%

Съветниците определиха основата, върху която се изчислява такса за битови отпадъци за 2013 г., както следва:
- за жилищни имоти на физически и юридически лица и за нежилищни имоти на физически лица върху данъчната оценка на имота;
- за нежилищни имоти на юридиче-

ски лица върху отчетната им стойност;

1. Определя размера на такса за битови отпадъци за 2013 г. в промили за всяка услуга поотделно, на основание финансов разчет, съгласно приложена справка, както следва:

ПЛАН – СМЕТКА за приходите и необходимите разходи на Община Сунгурларе за дейността по управление на отпадъците за 2013 г.		лева
1	ОБЩО ПРИХОДИ, в т.ч.	842 000
1	Приходи за 2013 г. от такса „Битови отпадъци“, в т.ч.	329 400
	Приходи от облог на жилищни имоти на физически и юридически лица	114 900
	Приходи от облог на нежилищни имоти на физически и юридически лица	214 500
2	Други общински приходи	212 600
1	ОБЩО РАЗХОДИ, в т.ч.	842 000
1	Събиране на битовите отпадъци и транспортването им до депата или други инсталации и съоръжения за обезвреждането им	216 400
2	Прочуване, проектиране, изграждане, поддръжане, експлоатация, закриване и мониторинг на депата за битови отпадъци или други инсталации или съоръжения за обезвреждане, рециклиране и оползотворяване на битови отпадъци, включително разходи за обезвреждане чрез депониране на регионално или общинско депо по чл. 64 от Закона за управление на отпадъците	191 400
3	Почистване на уличните платна, площадите, алеите, парковете и другите територии от населените места, предназначени за обществено ползване	134 200

Общински съвет – гр. Сунгурларе освободи от такса битови отпадъци собствениците на имоти в землищата на Балабанчево и Каменско поради неизвършването на услуги по сметосъбиране и сметозавозване, поддръжане на депа и почистване на територии за обществено ползване.

ОБЩИНСКИТЕ СЪВЕТНИЦИ ОТ ГЕРБ – СУНГУРЛАРЕ БЛИЗО ДО ПРОБЛЕМИТЕ НА СВОИТЕ ИЗБИРАТЕЛИ

Общинските съветници от ГЕРБ – Сунгурларе през последните три месеца преведоха срещи – разговори с жителите на повече от 10 населени места на територията на Община Сунгурларе. Те спазиха предизборното си обещание да посещават селата, за да бъдат поблизо до своите избиратели и техните проблеми. На проведените срещи общинските съветници запознаха хората с по-важните решения взети на сесии на Общински съвет, разясниха схемите „Подкрепа за заетост“ и „Аз мога повече“ по оперативната програма „Развитие на човешките ресурси“, като обещаха подкрепа и съдействие при реален интерес от тяхна страна. Проблемите споделени от жителите на различните населени места са идентични. Липсата на кофе и контейнери за битови отпадъци, лошата организация по сметосъбиране и сметозавозване, не навременното извозване на дървата за огрев на населението, ви-

соката битова престъпност, лошата пътна инфраструктура, липсата на средства за малките населени места са основните болки на хората от много години.

През изминалата година Общинските съветници, като представители на местния „Парламент“, работиха основно за разрешаване на поставените проблеми чрез различни предложения в докладни записки и питания към кмета и общинската администрация. Г-жа Таня Василева, която е и зам.председател на Об.С внесе докладна записка с предложение за изграждане на довеждащ водопровод за водоснабдяване на с.Горово. Според нея е недопустимо в 21 век в Община Сунгурларе все още да има населени места без питейна вода и изградена водопроводна мрежа. Сериозен проблем по който общинските съветници от ГЕРБ внесоха питане е за незавършен ремонт на общински път №ВБGS 1265 обхващащ населените места с. Грозден-с.Ложица и с. Терзийско, до границата с Община Карнобат, според Индикативен план за действие на общината за периода 2007-2013г. Общинските съветници дадоха гласност в медиите и за спирането на проект по ПУДОС „Изграждане на ВОК и ПСОВ в с.Грозден“ на стойност 5 943 292.92лв. Отправиха и питане към кмета на общината по чия вина е спряна проекта и финансирането му и какво ще се случи с новата недовършена канализация, която

събира отходни и дъждовни води, руши се, а застоялите води са предпоставка за епидемиологични болести. От отговора на Община Сунгурларе става единствено ясно, че договора е сключен на 10.10.2008г. и че кмета на общината е издал заповед №224/18.11.2009г. за проверка на подмяната на тръбите от бетонови в оребрени полиетиленови. След проверката в констативния протокол на комисията е заключено, че няма законови нарушения, но оттогава все пак са изминали три години и въпроса отново остава открит-както се случва с този проект!

Общинските съветници на ГЕРБ помогнаха и на двадесет годишната Йоана Зотева от Сунгурларе, нуждаеща се от спешна жито – спасяваща операция за трансплантация на бъбрек. По тяхно предложение Общински съвет гласува одобряването на помощ от 17 хил.лева. Операцията на младото момиче бе направена успешно в Турция. По тяхно предложение бяха отпуснати 3 хил.лв за спешен ремонт на покрив на читалищна сграда в с.Чубра и 600лв. за ремонт и оборудване на фургон за учениците пътуващи от с.Чубра за гр.Сунгурларе.

Според общинските съветници от ГЕРБ, в Община Сунгурларе има много проблеми за решаване и те макар и малцинство в местния „Парламент“, и през новата 2013 година ще работят и помагат за по-добър и достоен живот на хората в общината.

Редактори:
Йоана ГЮРОВА
Веселина ДЕЛЧЕВА
Адрес: гр. Сунгурларе,
Читалище "Просвета 1882", Отдел "Култура"
ioanamat@gmail.com vesi_rado@abv.bg
Предпечат и печат: "Информатик" АД
гр. Бургас, ул. "Транспортна"
зад МОЛ "Бургас Плаза"
тел.: 056/ 800 950, 056/ 833 075



СУНГУРЛАРСКА
ДОЛИНА

Издание на
Община Сунгурларе

ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

На 10.01.2013 г. приключиха строително монтажните работи по договор BG161PO003/4.1-01/2010/014,

проект „Подобряване на образователната инфраструктура в Община Сунгурларе чрез прилагане на мерки

за енергийна ефективност”. По проекта бяха изпълнени следните дейности :

1. Внедрени мерки за енергийна ефективност в ОУ “Христо Ботев” с. Лозарево

- Доставка и монтаж на нов водогреен котел оборудван с газо-нафтова горелка и изграждане на отоплителна инсталация;
- Подмяна на осветителни тела;
- Топлинно изолиране на външни стени и покрив;
- Подмяна на дървени прозорци и външни врати с четири камерен PVC профил със стъклопакет;

2. Внедрени мерки за енергийна ефективност в ОУ “Св. св. Кирил и Методий” с. Грозден

- Изграждане на котелно помещение с котел на твърдо гориво и изграждане на отоплителна инсталация;
- Топлинно изолиране на външни стени и покрив;
- Ремонт на покривна конструкция;
- Подмяна на дървени прозорци и външни врати с четири камерен PVC профил със стъклопакет;
- Топлинно изолиране на подова конструкция;
- Подмяна на осветителни тела;



3. Внедрени мерки за енергийна ефективност и ВЕИ в ОДЗ “Слънце” – филиал Сунгурларе

Изграждане на котелно помещение с котел на твърдо гориво и изграждане на отоплителна инсталация;

- Внедряване на соларна инсталация за БГВ;
- Подмяна на осветителни тела;
- Топлинно изолиране на външни стени;
- Подмяна на дървени прозорци и външни врати с четири камерен PVC профил със стъклопакет;



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
Европейски фонд
за регионално развитие



Оперативна програма “Регионално развитие” 2007-2013 www.bgregio.eu

Инвестираме във Вашето бъдеще!

Проектът се финансира от Европейския фонд за регионално развитие и от държавния бюджет на Република България



Покана за конференция

Повод: Приключване на проект BG161PO001/4.1-03/2010/014 „Подобряване на образователната инфраструктура в Община Сунгурларе чрез прилагане на мерки за енергийна ефективност”

Дата: 29.01.2013 г.

Час: 13. 00 ч.

Място: Ритуалната зала на Община Сунгурларе

Уважаеми жители на община Сунгурларе,

Имаме удоволствието да Ви поканим на конференция по повод приключване на проект BG161PO001/4.1-03/2010/014 „Подобряване на образователната инфраструктура в Община Сунгурларе чрез прилагане на мерки за енергийна ефективност” по схема за безвъзмездна финансова помощ BG161PO001/4.1-03/2010 „Подкрепа за прилагане на мерки за енергийна ефективност в общинската образователна инфраструктура на 178 малки общини”, с финансовата подкрепа на ОП «Регионално развитие» (2007-2013).

Основна цел на проекта: Осигуряване на енергийно рентабилна общинска образователна инфраструктура, необходима за устойчиво развитие на Община Сунгурларе и съвместима с потребностите от качествени образователни услуги на населението. Създаване на нови възможности за всеки да се обучава независимо от неговото местоживее и икономическо положение без разлика на етническа принадлежност, пол, произход и вероизповедание.

Специфични цели на проекта:

- ☛ Да се внедрят енергоспестяващи мерки повишаващи енергийната ефективност и комфорта на обитаване в общинската образователна инфраструктура – средищно ОУ “Христо Ботев” с.Лозарево, ОУ “Св.св. Кирил и Методий” с.Грозден и Обединено детско заведение “Слънце” – филиал гр.Сунгурларе;
- ☛ Да се осигури използването на ВЕИ в ОДЗ “Слънце”- филиал гр.Сунгурларе;
- ☛ Да се намалят емисиите на парникови газове и се реализира икономия на енергия от обновяването на сградите на ОУ “Христо Ботев” с. Лозарево, ОУ “Св. Св. Кирил и Методий” с.Грозден и ОДЗ “Слънце” – филиал гр.Сунгурларе;
- ☛ Да се подобри качеството на живот, жизнената и работна среда чрез осигуряване на подходяща и рентабилна общинска образователна инфраструктура за подрастващите и персонала, за жителите на Община Сунгурларе, за групите в неравностойно положение, включително ромите.

Заповядайте на конференцията, на която ще имате възможност да получите подробна информация от организаторите и участниците за изпълнението на проекта.

Ще се радваме на Вашето присъствие.

За повече информация:
Община Сунгурларе
ул. “Георги Димитров” № 2
гр. Сунгурларе
тел. 05571/5063